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Výlov rybníka ve Strnadicích 
 

 

 

 
Svatý Mikuláš s čertem a andělem v MŠ Maršovice 
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Vánoční a novoroční slovo starosty 

 
Vážení spoluobčané, milí čtenáři Maršovické Louky, 

 
máme za sebou další prazvláštní rok. Poté, co jsme se na jeho počátku začali 
vzpamatovávat z covidové pandemie a vládních omezení a naše životy se 
začaly zvolna vracet do normálního rytmu, zasáhla nás, naše srdce a naši 
mysl nedaleká válka na Ukrajině. Následně se k prapodivnostem každoden-
ního života přidaly turbulentní zvraty ekonomiky, nárůsty cen nejprve ener-
gií a později prakticky všeho. Vyhlídky na rok 2023 nejsou ty z nejrůžověj-
ších.   
Přejme si, aby nastávající rok byl ve všech ohledech lepší nežli ten právě kon-
čící. 
 
Blížící se vánoční svátky jsou obdobím, kdy si připomínáme tradice a hodno-
ty, na kterých jsme vyrostli, podle nichž většina z nás žije. Je to čas, v němž 
se narodila naděje. Přeji vám, ať o letošních Vánocích duchovno zvítězí nad 
materiálnem. Prožijte všichni poklidné láskyplné svátky v rodinném kruhu 
svých blízkých.  
 
Do nového roku 2023 vám přeji pevné zdraví, neochvějný optimismus a samá 
správná rozhodnutí. Buďme k sobě vlídní, pomáhejme a naslouchejme si,    
respektujme jeden druhého a stavme na tom, co nás spojuje. Věřím, že výzvy, 
které před nás nový rok postaví, zvládneme. Přeji vám, ať vám rok 2023 při-
nese jen to nejlepší. 
 
Současně chci poděkovat vám všem, občanům, firmám, institucím, pracovni-
cím úřadu, kteří jste se během roku 2022 podíleli na rozvoji našeho městyse. 
Díky vám jsou Maršovice a vesničky k nim náležející zvelebenější a krásnější. 
Těším se na setkávání s vámi při pracovních, ale i mimopracovních příležitos-
tech. 
 
      Bohumil Ježek, váš starosta 
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Zprávy z městyse 
 

* Ve středu 5. října 2022 proběhl pravidelný dílčí audit hospodaření městyse 

za rok 2022. Krajští kontroloři konstatovali, že hospodaření obce je vedeno 

bez závad. 

* Firma Petrdlíkových ve spolupráci s  Pavlem Janouškem měnila 

v Maršovicích vodovodní hydrant před panem Klaudysem. Po další bouchačce 

vodovodního řadu u hasičské zbrojnice titíž položili nový vodovodní řad mezi 

panem Novákem a zmiňovanou hasičárnou. V Maršovicích a Zderadicích pro-

běhly samoodečty a nahlášení stavů vodoměrů na úřad městyse. Za vzornou 

součinnost při nahlášení patří odběratelům pitné vody z obou obecních vodo-

vodů velké poděkování. 

* Parta Petrdlíkových opravila revizní šachty splaškové kanalizace před Led-

vinkovými či revizní a spadovou šachtu pod školkou.  

* Firma Bes s.r.o. položila ve Dlouhé Lhotě nový asfaltový povrch na cestu ke 

Smetanovým. Podél domu pana Pešaty je zde nový odvodňovací žlab. Podél 

cesty se vysadily čtyři ovocné stromy. „BESáci“ pačmatikem opravili komu-

nikace v Zaječí a Mstěticích.  

* Firma Kámen Zbraslav dovezla posypový materiál pro zimní údržbu: ten 

jsme nechali rozvézt po obci. V minulých letech se z navezených hromádek 

štěrku posypový materiál velmi často „ztrácel“. Často již během zimního ob-

dobí!  Zejména, když byla teplá zima beze sněhu. Vyzýváme proto všechny 

nenechavce: „Prosím nekraďte. Nevíte, kdy sami budete potřebovat podsypat 

své auto na kluzké silnici.“ 

* Po zářijových deštích se musely od splavené ornice vyčistit zanesené škarpy 

podél některých místních komunikací. Bahnem zcela zarovnané odvodňovací 

příkopy mezi Zahrádkou a Dlouhou Lhotou, u řehovické odbočky či ve Zde-

radicích bagrovala firma Petrdlík. U Tikovic téže práce odvedl pan Ivan Ti-

chák.  

* Od obdobně splaveného materiálu se musela vyčistit návesní nádrž 

v Maršovicích. Síla přívalové vody rozebrala i část kamenného koryta potoka 

ve Zderadicích. Spadané úseky byly provizorně opraveny.  

* Elektrikářská firma pana Suldovského z Benešova posílila ve Dlouhé Lhotě 

veřejné osvětlení.  

*  Firma Z-Elektro z Neveklova opravila nefunkční světla ve sklepě pod škol-

ními kolničkami.  

*  Zedníci firmy Jindřicha Moulíka z Křečovic opravili fasádu barokní márni-

ce a sloupy vstupu na starý maršovický hřbitov. Zámečnictví Jana Pechače 

z Vráců následně upravilo a opravilo hřbitovní vstupní bránu. Akademický 

sochař Jan Talavera provedl drobné opravy na soklu sochy sv. Vojtěcha. Fir-



5 

 

ma Romana Vaňka z Votic dodala nové vstupní dveře do obecního bytu Mar-

šovice 74. Firma Petrdlíkových zbourala jednu z kolniček na dvoře obecního 

úřadu. 

* V sobotu 24. září proběhl podzimní svoz nebezpečného a velkoobjemového 

odpadu. Od října má městys uzavřenou smlouvu s jinou firmou odvážející 

vytříděný textil. Kontejner nové firmy Dimatex je umístěn pouze 

v Maršovicích. 

Dendrolog Radek Matoušek provedl stabilizační řez dubu na návsi ve Zdera-

dicích a bezpečnostní řez dubu u Gotthardových v Maršovicích. Zahradnictví 

Bačík vysadilo u školky nový javor, nový dub je i na návsi v Libči. 

* Úřad městyse zajišťoval organizaci komunálních voleb. Proběhla slavnost 

patnáctiletých. V den výročí vzniku Československa místostarosta Michal 

Hašek položil věnce k památníkům ve Strnadicích a Maršovicích. Starosta 

Bohumil Ježek se na Měříně účastnil Konference o vystěhování Neveklovska 

během 2. světové války. Městys nechal zdigitalizovat Zderadickou kroniku. 

* Pro zásahové vozidlo Tatra 815 byly zakoupeny dvě pneumatiky. Městys 

pro členy SDH Maršovice zakoupil nové uniformy. Maršovičtí hasiči uspořá-

dali posvícenskou zábavu. Spolek Klubíčko organizoval Halloweenskou dis-

kotéku a Svatomartinský průvod. Maršovičtí divadelníci v Šebáňovicích napo-

sledy uvedli svou komedii Ztracená v čase. Zornice Maršovice uspořádala pro 

děti Vánoční dílničky. Tvořivé vánoční odpoledne pro děti proběhlo i ve zde-

radické hasičárně. 

V Maršovicích, ale i ve Dlouhé Lhotě, Strnadicích, Řehovicích, Zaječí a Zde-

radicích se počátkem adventu rozsvěcovaly vánoční stromy. Počátkem prosin-

ce postupně proběhly valné hromady všech pěti sborů dobrovolných hasičů 

našeho městyse. V Maršovicích Na Radnici se na Čertovské zábavě tančilo při 

produkci hudební skupiny Pohoda. 

* Cestmistrovství Votice opravilo „hupy“ pod Oubojínem u bezejovických 

mostků. Nově položený asfaltový koberec přispěl k většímu komfortu jízdy a 

zlepšil i bezpečnost provozu.   

 
Změny v odpadovém hospodářství 
 

Zastupitelstvo na svém listopadovém zasedání přijalo novou vyhlášku o míst-

ním poplatku za ukládání odpadu z nemovité věci.  V ní se navyšuje poplatek 

za objednaný litr likvidovaného odpadu z 0,50 Kč na nových 0,70 Kč. 

V důsledku toho dojde k navýšení cen za likvidaci komunálního odpadu. Sou-

časně chceme zavést celoročně čtrnáctidenní vývoz směsného komunálního 

odpadu. 
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Městys v tomto roce zaplatí za odpady zhruba 1 500 000 Kč. Od občanů a od 

společnosti EKO-KOM získá do rozpočtu zaokrouhleně 1 000 000 Kč. Půl 

milionu korun tak městys doplácí. Kdybychom nepřikročili k výše uvedeným 

opatřením, hradili bychom z obecního rozpočtu dokonce cca 900 000 Kč.         

I takto, po navýšení ceny a snížení počtu vývozů, bude městys stále na 

500 000 Kč. 

Celoročního čtrnáctidenního svozu již nyní využívá cca 260 domácností. Těm 

se v tomto směru nic nemění. Majitelům zhruba stovky domácností, kteří jsou 

zvyklí na zimní týdenní svozy, však mohou nastat potíže.  Promyslete, zda 

zvýšíte třídění odpadu a do své stávající nádoby se svým odpadem vejdete, 

anebo zda budete chtít vyměnit popelnici za větší. Bez vylepených známek se 

bude vyvážet do konce února 2023.  

I na rok 2023 musí majitel každé nemovitosti vyplnit registrační formulář 

k poplatku (je přiložen v Maršovické Louce či je ke stažení na webových 

stránkách městyse). V něm si vlastník objedná kapacitu odpadu, kterou bude 

chtít od své nemovitosti odvézt a zlikvidovat. Program, jímž městys trvale 

přihlášeným, osaměle žijícím seniorům nad šedesát pět let věku přispívá 50 %  

z vyměřeného poplatku, je funkční i v roce 2023. 
 
 

Ceny za vývoz popelnic v roce 2023, celoročně 1 x 14 dnů:  
 

80 l nádoba  1 456 Kč 

120 l nádoba 2 184 Kč 

240 l nádoba 4 368 Kč 

 
 

Informace z úřadu 
 

Oznamujeme, že popelnice se na staré známky budou vyvážet do konce února 

2023. 

 

Fara v Maršovicích se opravuje 
 

Na maršovické faře v současné době panuje čilý stavební ruch. Majiteli objek-

tu Charitě Starý Knín se podařilo získat od Ministerstva pro místní rozvoj do-

taci.  Projekt podaný pod názvem „Adaptace budovy čp. 1 v Maršovicích na 

zázemí pro sociální služby“ v sobě zahrnuje vedle celkové obnovy stávající 

památkově chráněné budovy i pořízení vybavení do fary či nákup automobilu 

pro pracovnice v sociálních službách k cestám za jejich klienty. Celková opra-

va barokního domu musí být dokončena do konce příštího roku. Dodavatelem 

veškerých stavebních prací je firma  Uniko Písek s.r.o. 
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Co se podařilo a co máme v plánu 
 

Máme za sebou další turbulentní rok. I přes veškerá  

úskalí doby se nám v roce 2023 v Maršovicích mnohé podařilo. 

Proběhla rekonstrukce prostor staré pošty Maršovice čp. 74. Od léta zde fun-

guje veterinární klinika. V opravených místnostech bývalého maršovického 

obchodu (v témže domě) bude v dohledné době otevřeno kadeřnictví. Celko-

vou stavební obnovu má za sebou i přísálí prvního patra domu Na Radnici 

v Maršovicích.    

Vyměnil se další úsek maršovického vodovodu. Tentokráte na městečku u 

hasičské zbrojnice. 

Zámkovou dlažbou se upravila prostranství u sportovních kabin v Maršovicích 

či u altánu na strnadické návsi. V Dlouhé Lhotě je opravená kaplička. 

Další dokončené projekty se týkaly cestní sítě. Opravil se propustek na místní 

komunikaci mezi Zahrádkou a Dlouhou Lhotou. Nový asfaltový povrch a od-

vodnění má místní komunikace ve Dlouhé Lhotě. 

Městys se úspěšně zapojil do soutěže o titul Vesnice roku. Připomínali jsme si 

výročí spolků (Sokol, Zornice), akcí (mstětický turnaj) i historických událostí 

(Vystěhování). 

Doufám, že konec příštího roku bude již více v normálu. Věřím, že se zastaví 

neustálé navyšování cen, že přestane růst inflace. První pololetí nového roku 

však nebude z ekonomického pohledu vůbec radostné.  

V roce 2023 chceme dokončit rozeběhnutou rekonstrukci sálu hostince ve 

Zderadicích. Z větších akcí je v plánu výměna střešní krytiny obecního domu 

ve Mstěticích, výměna střechy hasičské zbrojnice v Zahrádce či instalace no-

vých filtrů do vodárny maršovického vodovodu ve Strnadicích. Určitě se bu-

deme zabývat i stavem nádrže na maršovickém městečku. 

Co vše se nám v příštím roce podaří, ukáže teprve čas (a peníze). 

 

       Bohumil Ježek, starosta 

 
 

Kadeřnictví v Maršovicích 
 

Prostory bývalého obchodu v Maršovicích, v němž po léta prodávala smíšené 

zboží paní Hana Čiperová, prošly generální rekonstrukcí. Doposud v nich ne-

bylo vytápění a nebyla zde toaleta. Toto je nyní vyřešeno. Spolu s tím mají 

místnosti nové rozvody vody, elektrické energie a jsou napojeny na splaško-

vou kanalizaci.  

Od ledna 2023 mají prostory nového nájemce. Je jím paní Diana Grimmerová, 

která zde bude provozovat kadeřnictví.  



8 

 

Volba prezidenta ČR 2023 
 

Během dvou lednových víkendů proběhne volba prezidenta České republiky. I 

tentokráte budeme zřejmě vybírat z devíti kandidátů. Volební místnosti budou 

otevřeny v pátek 13. ledna a v sobotu 14. ledna. Druhé kolo voleb pak pro-

běhne o dva týdny později ve dnech 27. a 28. ledna 2023.  

První den voleb začíná hlasování vždy ve 14.00 hod. a končí ve 22.00 hod., 

druhý den voleb se otevřou dveře volebních místností v 8.00 hod. a hlasování 

skončí ve 14.00 hod.  

V Maršovicích se opět bude volit ve třech tradičních volebních okrscích:  

1. volební okrsek - Maršovice 89: 

Maršovice, Podmaršovice, Strnadice, Zálesí  

2. volební okrsek - Mstětice 25:  

Mstětice, Řehovice, Tikovice, Vráce, Záhoří, Zderadice 

3. volební okrsek - Dlouhá Lhota 25:  

Bezejovice, Dlouhá Lhota, Libeč, Zahrádka, Zaječí 

 

Z ordinace 
 

Vážení občané, 

s blížícími se svátky vánočními přicházím s přáním všeho dobrého též z lékař-

ské ambulance v Maršovicích. Chtěl bych Vás touto cestou zároveň seznámit  

s novinkami týkajícími se ordinace a především s ordinační dobou v době vá-

nočních svátků. V letošním roce budeme čerpat dovolenou v době 19. - 23. 12. 

2022. V tomto období nebude v provozu ani ordinace v Benešově ani ve Stru-

hařově. Zastupovat nás bude v akutních případech jako obvykle MUDr. Hoke 

v I. patře na Poliklinice Benešov ve svých ordinačních hodinách. Mezi vánoč-

ními svátky již budou všechny naše ordinace otevřeny ve svých běžných ordi-

načních hodinách. V lednu 2023 bude omezen provoz v ordinaci v Maršovi-

cích v týdnu od 16. 1. 2023, přesná ordinační doba bude vyvěšena na dveřích 

ordinace v Maršovicích a na dveřích budovy Úřadu městyse Maršovice. Další 

podstatnou informací z naší ordinace je změna na postu zdravotní sestřičky.    

K 31. 12. 2022 odchází po mnohaleté práci paní Mgr. Martina Mašková. Pro 

naše pacienty udělala mnoho dobrého, byla šikovná a empatická. Chtěl bych jí 

touto cestou za celou naši ordinaci za její dobrou práci poděkovat. Od ledna 

bude v ordinaci Maršovice působit jako zdravotní sestra paní Pavla Pohořalo-

vá. Přeji jí, aby byla v naší ordinaci spokojená a aby se jí mezi námi líbilo.  

Závěrem bych chtěl Vám všem za celou naši ordinaci popřát šťastné a veselé 

prožití svátků vánočních a v novém roce hodně zdraví a štěstí. 
 

      MUDr. Jaroslav Pečenka 
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Veřejná sbírka na pořízení zvonů do kostela 
 

 

Milí přátelé, chtěl bych Vás seznámit se základními informacemi, které se 

týkají Veřejné sbírky na pořízení zvonů do našeho maršovického kostela. 

Sbírka byla schválena Krajským úřadem začátkem září a dle jejich pokynů 

začala 20. října tohoto roku.  U České spořitelny v Benešově byl zřízen trans-

parentní účet na jméno Římskokatolická farnost Křečovice. Ten slouží vý-

hradně pro vybrané prostředky na účel sbírky a každý jej může sledovat a kon-

trolovat na stránkách Spořitelny, když tam zadá heslo transparentní účty.  

Číslo účtu je 6267294359/0800. 

Organizátorem sbírky je Římskokatolická farnost Křečovice, odpovědná oso-

ba je pan farář P. Kazimierz Duš, pověřenou osobou je také farář a na základě 

plné moci varhaník Václav Altmann. 

Sbírka byla vyhlášena na dobu neurčitou, první vyúčtování Krajskému úřadu 

bude provedeno k 31. 12. příštího roku.  

Sbírka bude prováděna shromažďováním vybraných prostředků na uvedený 

účet, kromě toho zapečetěnými pokladničkami, jejichž obsah bude vždy jed-

nou za čas oficiálně spočítán a vložen na účet. Myslíme, že jejich počet bude 

cca 3-4 v Maršovicích a v Neveklově. Kromě toho bude sbírka probíhat tzv. 

sběracími listinami. Mezi svátky i později, tak jako to dělal v roce 1931 děkan 

Škácha, budeme obcházet jednotlivé domy v Maršovicích, Zderadicích, Strna-

dicích, Řehovicích, Mstěticích, Libči, Zahrádce, Manělovicích, a i když patří 

farností do Neveklova, i v Dlouhé Lhotě. 

Budeme vděční, pokud otevřete svoje dveře i srdce a částkou podle Vašich 

možností přispějete na tuto obecně prospěšnou a bohulibou věc. Vaše jména a 

příspěvky se zapíší do sběracích listin a peníze potom vloží na účet, listiny se 

spolu s vyúčtováním předkládají na Kraj. Pokud budete chtít přispět anonym-

ně, máte možnost jednak do kasiček, jednak během koncertů v kostele, kde 

vybraná hotovost bude vložena na sbírkový účet. 

Nebudeme vybírat v části farnosti, která historicky spadá do Hodětic, neboť 

místní obyvatel pan Petr Rákosník organizuje sbírku pro pořízení zvonu tam. 

Jedná se o jeho iniciativu a rádi bychom to velmi ocenili. 

K celé akci byl vytištěn leták, který se Vám dříve či později dostane jistě do 

rukou. Je tam popsán průběh sbírky i další věci. Podle vybraných prostředků 

pořídíme možný počet starších zvonů, dle schválení kampanologa. V naší věži 

jsou tři zvonové stolice, naším cílem tedy je pořídit zvony tři, tak jako je to 

běžné v okolí, které budou sladěné k sobě, pokud to sbírka dovolí. Součástí 
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možného využití prostředků sbírky je elektrické ovládání pořízených zvonů 

(občas se dají starší zvony pořídit i s tím, ale není to vždy), uzpůsobení elektri-

fikace věže pro elektrické ovládání zvonů, případná úprava stolic a výroba 

nových okenic do věže. Co se týká úpravy stolic, myslíme si, že v Maršovi-

cích je dost truhlářů, pro které by mohla být čest tuto práci zdarma udělat, a 

tak třeba tímto způsobem na zvony přispět. 

Na závěr bych Vás požádal o věc nejdůležitější, o modlitbu za celou akci. 

Všechno to je v Božích rukou, výsledek netušíme, ale sedět s rukama v klíně 

nechceme. Slýcháme hlasy, tvrdící, že pro Maršovice je to škoda, ale takové 

lidi neposlouchejte, jsou zahledění do sebe a nic moc dobrého nikomu nepři-

nesou, pokud si to budou dál myslet. Jedině spojením pro dobro, pro dobrou 

věc, která bude mít pro všechny nějaký smysl a která se tak stane pro všechny 

jejich osobním zájmem, se můžeme i v tomto případě dočkat, že za několik let 

se bude, tak jako kdysi, nad Maršovicemi a okolím nést krásný zvuk zvonů. 

Buďme rádi, že k tomu můžeme přispět, možná v budoucnu to ocení naši po-

tomci víc než my sami dnes.  
 

Pane Ježíši Kriste, požehnej našemu snažení, dej nám moudrost a trpělivost a 

ochraň nás od nesvornosti. 
  

Na zvony můžete přispět i tímto QR kódem, 

který když z telefonu naskenujete, jednorázově 

přispějete částkou 200 korun. Je to poměrně 

málo, ale pokud budete moci, můžete platbu 

občas zopakovat. 
 

 

Bohoslužby o Vánocích 
 

Štědrý den   16.00 hod. 

Boží Hod   11.00 hod.  

sv. Štěpán Hodětice  11.00 hod. 

sv. Štěpán Maršovice 15.00 hod vánoční zpívání koled v kostele 

Silvestr  16.30 hod.  

Nový rok  11.00 hod.  

 

  Požehnané a radostné Vánoce vám přejí 

                           P. Kazimierz Duś, farář  

                           a Václav Altmann, varhaník 
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Mateřská škola Slunečnice Maršovice 
 
 

 

Po slunečném, barevném podzimu jsme se s dětmi v mateřské škole připravo-

vali na příchod zimy. Na zimní spánek jsme připravili společně s dětmi a rodi-

či také přírodní zahradu prostřednictvím nové zajímavé akce „Uspávání 

broučků“. Nejprve jsme upravili a zazimovali zahradu a poté rodiče a paní 

učitelky s dětmi plnili různé tematické úkoly. V závěru akce každé dítě vložilo 

do předem připraveného a s dětmi vyrobeného domečku svého broučka. Všem 

broučkům jsme pak s dětmi zazpívali několik písniček za doprovodu kytary. 

Tato odpolední akce končila při setmění a zúčastnili se jí téměř všichni rodiče. 

Divadelní představení s názvem „Neobyčejný den Páti a Máti“, jež přijela 

zahrát společnost Divadlo A šmytec!, se dětem líbilo.  
 

 
 

Prvním poslem příchodu zimy byl příjezd svatého Martina na bílém koni, je-

hož role se ujali pan Jan Veleba a paní Lucka Koubková, která jej doprovázela 

jako družka. Děti napekly ve školce svatomartinské dobroty, kterými pohosti-

ly sv. Martina, pro koně měly připravené pamlsky v podobě mrkve, suchého 

pečiva, jablek apod. S dětmi a sv. Martinem jsme si zopakovali známou le-

gendu, se kterou se seznamovaly děti v předchozích dnech, a společně jsme se 

pak vydali na svatomartinský průvod do vsi. Průvod, ke kterému se připojili 

také někteří rodiče, se zastavil před úřadem městyse Maršovice, kde děti za-

zpívaly několik svatomartinských písniček také panu starostovi a ostatním 

přítomným. Zde jsme se se sv. Martinem a jeho družkou rozloučili a budeme 

se na ně těšit opět za rok.  
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Advent jsme s dětmi přivítali rozsvícením stromu před mateřskou školou, u 

kterého jsme si společně zazpívali vánoční písničky a koledy. Také poutavá 

výzdoba na oknech i uvnitř školky, jež vyráběli děti a zaměstnanci MŠ, dává 

tušit blížící se čas vánoční. 5. 12. navštívil kluky a holčičky v mateřské škole 

Mikuláš v doprovodu anděla a čerta. Děti nejprve předvedly své dovednosti 

zpíváním písniček a přednesem básniček, poté Mikuláš, anděl a čert rozdali 

každému dítěti odměnu v podobě různých dobrot, ovoce a nechyběla ani 

brambora a uhlí z pekla. Mikulášskou oslavu s dětmi jsme si všichni pěkně 

užili. Děkujeme manželům Jiřímu a Tereze Liškovým a Johance Švehlové za 

role Mikuláše, anděla a čertíka. Hned následující den si děti „malou mikuláš-

skou“ užily ještě jednou, neboť je přišli navštívit členové místního myslivec-

kého spolku. Také myslivcům děti přednesly několik mikulášských básniček a 

předaly jim kaštany a žaludy pro zvěř, jež během podzimu nasbíraly. Myslivci 

dětem na oplátku předali balíčky s ovocem. Děti si společně s myslivci poví-

daly nejen o mikulášské oslavě, ale také o životě volně žijících zvířat a okolní 

přírodě. Děkujeme tímto zástupcům Mysliveckého spolku Maršovice Ing. Pe-

tru Hrmovi a Tomáši Proškovi za dárky pro děti a příjemné chvíle strávené s 

námi v mateřské škole. Po této návštěvě se děti s paními učitelkami vydaly na 

cestu Čertovské bojovky, která vedla k nalezení pokladu. Cesta to nebyla vů-

bec jednoduchá, děti musely splnit řadu úkolů a po jejich splnění prošly „Pe-

kelnou bránou“. Poté každé dítě dostalo „Průkaz hodného dítěte“. Poklad v 

podobě perníčků pro každé dítě, které věnovala jedna z maminek, byl ukrytý 

na přírodní zahradě MŠ, kde jej děti objevily. Ve čtvrtek 8. 12. proběhly ve 



13 

 

školce předvánoční dílničky, v rámci nichž jsme společně s dětmi a jejich ro-

diči vyráběli předměty na blížící se jarmark, jenž proběhl 13.12. Před námi je 

ještě další akce, na kterou srdečně zveme rodiny dětí  

a veřejnost: 

20.12. Zpívání s dětmi v místním kostele (od 15,00). 

Kromě výše uvedených akcí bychom rádi zmínili několik dalších informací z 

činnosti mateřské školy. V listopadu se uskutečnila v mateřské škole logope-

dická depistáž dětí, jejichž rodiče projevili o tuto službu zájem. Depistáž pro-

vedla klinická logopedka Mgr. Šárka Krátká Wagenknechtová. Na výsledky 

logopedické depistáže navazujeme v mateřské škole logopedickou podporou, 

kterou vede zpravidla 2x týdně paní učitelka, jež je zároveň logopedickou 

asistentkou, Veronika Švehlová. V průběhu listopadu - prosince probíhají v 

mateřské škole individuální konzultační schůzky s rodiči ohledně rozvoje dětí. 

Rodiče si domlouvají konkrétní den a čas s paními učitelkami. Úspěšně pokra-

čují oba kroužky – kroužek flétničky a dramaťáček, jež se rozeběhly na začát-

ku školního roku pod vedením paní učitelky Veroniky Švehlové. Zároveň po-

kračuje také kroužek anglického jazyka, který vede externí lektorka z Jazy-

kovky Votice. V listopadu proběhlo také vánoční focení dětí, o které projevili 

rodiče velký zájem. V letošním školním roce jsme prvně zařadili kurz plavání 

pro děti, jenž se také setkal se značným zájmem rodičů. Kurz v rámci, kterého 

jezdí plavat 20 dětí s paními učitelkami do plaveckého bazénu v Benešově, 

probíhá v období prosinec – únor. Jedna z maminek darovala finanční částku 

10 000,-Kč na dopravu, plavecký kurz pro děti si mohou rodiče nechat propla-

tit pojišťovnami. Na základě dlouhodobé spolupráce naší mateřské školy s 

Katedrou andragogiky a managementu vzdělávání pedagogické fakulty UK v 

Praze užívala naše MŠ titul „Katedrová škola“. Od letošního školního roku má 

Mateřská škola Maršovice právo užívat titul „Fakultní škola Pedagogické fa-

kulty Univerzity Karlovy“. V rámci této spolupráce jezdí do naší MŠ studenti 

z této vysoké školy na manažerské praxe. Dle vyjádření RNDr. Ing. Evy Ur-

banové, Ph.D., MBA z Univerzity Karlovy, která má praxe na starosti, je o 

náslech v naší mateřské škole z řad studentů značný zájem. 

V závěru bych chtěla poděkovat jménem mateřské školy všem rodičům za 

dosavadní skvělou spolupráci a vstřícnou otevřenou komunikaci. Rovněž dě-

kujeme za výbornou spolupráci městysu Maršovice, Mysliveckému spolku 

Maršovice a Jezdeckému oddílu Zderadice.  

Krásné Vánoce plné pohody, dětem hodně radosti z dárků ukrytých pod stro-

mečkem a v novém roce 2023 všem pevné zdraví, hodně štěstí a spokojenosti 

přejí děti a zaměstnanci mateřské školy. 
 

                Mgr. Mirka Strakatá, ředitelka MŠ  
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Různé 
 

Z historie maršovických komunálních voleb 
 

Letošní komunální volby byly od Sametové revoluce v roce 1989 již devátým 

svobodným plebiscitem, v němž si občané vybírali obecní zastupitele. 

Po Listopadu byli do zastupitelstva Místního národního výboru kooptováni tři 

zástupci Občanského Fóra a až do svobodných voleb stál v jeho čele předseda 

Josef Šenk. 

První „polistopadové“ volby do obecních zastupitelstev byly jednodenní.   

Konaly se 24. listopadu 1990. V Maršovicích se tehdy volilo třináct zastupite-

lů.   Z 540 voličů jich do volebních místností dorazilo 510. Volební účast  

dosáhla neuvěřitelných 94,4%.  Všechny čtyři kandidátky byly stranické. Nej-

více mandátů (čtyři) získali shodně Občanské fórum a Československá strana 

lidová. Starostou byl zvolen Karel Vaněk, místostarostou se stal Zdeněk Hr-

ma. 

O čtyři roky později se komunálky konaly 18. a 19. listopadu 1994. Nejúspěš-

nější ze tří volebních stran Zemědělská strana získala šest zastupitelů              

z jedenácti. Nejúspěšnějším kandidátem byl se ziskem 355 hlasů starosta     

Karel Vaněk. 

V roce 1998 se volby konaly 13. – 14. listopadu. Poprvé se u nás vedle kandi-

dátů politických stran objevili nezávislí kandidáti. Muži kandidovali ve Sdru-

žení nezávislých kandidátů, ženy šly do voleb pod hlavičkou Sdružení nezá-

vislých kandidátek. Starosta Karel Vaněk obhajuje svůj post samostatně.    

Nejvíce hlasů (211) získal Bohumil Ježek.  

Roku 2002 se obecní volby konaly 1. – 2. listopadu. Vedle volebního uskupe-

ní Sdružení nezávislých kandidátů SDH Maršovice a kandidátů ucházejících 

se o posty zastupitelů pod hlavičkou KDU-ČSL, kandidovali všichni ostatní 

sami za sebe jako nezávislí kandidáti. Nejvíce hlasů (237) získala    Renata 

Polidarová. Starosta Karel Vaněk dovršil důchodový věk a nekandidoval. 

Druhým polistopadovým starostou Maršovic se tak stává Dobroslav    Šanda. 

V komunálních volbách konaných 20. – 21. října 2006 se o hlasy voličů uchá-

zela čtyři volební uskupení. Navíc Jan Řepa, který získá nejvíc preferenčních 

hlasů (222), kandidoval sám. Poprvé se na maršovické volební scéně objevila 

volební uskupení SPOLU a Sdružení nezávislých kandidátů TJ Sokol       

Maršovice. 

Komunální volby roku 2010 se konaly ve dnech 15. – 16. října. Dosavadní 

starosta Dobroslav Šanda svou funkci již neobhajuje. Voliči si vybírali ze čtyř 

volebních uskupení. S pěti získanými mandáty, v nich vítězí Sdružení nezávis-

lých kandidátů Volba pro městys. Lídr kandidátky Jiří Mikolášek získá nejví-

ce hlasů (210) a je zvolen třetím starostou Maršovic. 
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Zhruba po měsíci však na svou funkci rezignuje a čtvrtým starostou městyse 

Maršovice je zvolen Bohumil Ježek. 

Volby roku 2014 proběhly ve dnech 10. – 11. října.  Mezi čtyřmi uskupeními 

nezávislých kandidátů s pěti získanými mandáty zahraje prim sdružení 

SPOLU. Poprvé se na maršovické volební scéně objevuje sdružení nezávis-

lých kandidátů Selský rozum. Bohumil Ježek v hlasování získává nejvyšší 

počet 291 hlasů.  

Rok 2018 byl dalším z volebních roků. Hlasování proběhlo 5. a 6. října.         

O hlasy občanů se ucházela čtyři uskupení. Nejvíce mandátů - pět, získalo 

sdružení SPOLU. Nejúspěšnějším kandidátem s 249 obdrženými hlasy byl 

Bohumil Ježek.  

Letošní poslední komunální volby se uskutečnily 23. – 24. září 2022. Mezi 

pěticí volebních stran zvítězilo se čtyřmi zvolenými zastupiteli uskupení 

SPOLEČNĚ (dříve SPOLU). Nejvíce preferenčních hlasů 220 získal Bohumil 

Ježek. 

Zmiňme ještě několik zajímavostí týkající se komunálních voleb a zastupitel-

stva: 

Nejmladší zvolený zastupitel   27 let 1994 – Bohumil Ježek,  

27 let   2002 – Renata Polidarová 

Nejstarší zvolený zastupitel  64 let  2022 – Jaromír Jirota Zaječí 

Comeback po letech   Jaromír Jirota ze Zaječí – 2002 a 2022 

Zvolený zastupitel s nejvyšším  

počtem preferenčních hlasů    1990 – Karel Vaněk – 355 hlasů 

Matadoři - 7 zvolení   Bohumil Ježek (1994, 1998, 2006, 2010, 

2014, 2018, 2022)   

Hana Bačíková (1998, 2002, 2006, 2010, 

2014, 2018, 2022) 

V zastupitelstvu za oněch cca třicet let v různých volebních obdobích pracova-

li příslušníci jedné rodiny - otec a syn Antonín a Martin Fulínovi z Dlouhé 

Lhoty, otec a syn stejného jména Jaromírové Jirotové ze Zahrádky, otec a syn 

Pavel a Martin Hulanovi ze Zderadic, bratři Rostislav a Michal Haškovi či 

manželé Iva a Stanislav Kofroňovi nebo Alena a Zdeněk Žákovi.  
       

            Bohumil Ježek 

 

Zprávy z Charity Starý Knín 
 

Vážení občané, pokusím se podat stručnou zprávu o naší Charitě Starý Knín 

za rok 2022. Posledních 20 let jsme rostli poměrně rychlým tempem, v jihozá-

padní části Středočeského kraje od Kladenska po Voticko provozujeme 10 

středisek terénní (čili v domácnostech) péče o seniory a jedno velké středisko 
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v Praze 6. Měsíčně odsloužíme cca 10 000 hodin přímé péče u klientů doma. 

Dále od počátku máme zdravotní návštěvní službu a kromě toho přibyly další 

sociální služby jako služba aktivizace rodin, nízkoprahové zařízení pro děti a 

mládež v Hořovicích, denní stacionář pro děti a mládež s kombinovaným po-

stižením na Dobříši, azylový dům v Mokrovratech. Dále máme šicí dílnu, půj-

čovnu rehabilitačních a kompenzačních pomůcek a dluhovou poradnu. Letos 

jsme začali se službou sociální rehabilitace a také jsme založili s.r.o. s cílem 

zaměstnávat osoby se zdravotním postižením. 

Téměř celý uplynulý rok jsme žili ve stínu ruského zločinu na Ukrajině. Mohli 

jsme si připomenout, co asi naši rodiče a prarodiče prožívali v době protekto-

rátu. Já osobně jsem si připomenul dobu druhé poloviny komunistického re-

žimu u nás, tzv. dobu normalizace. Padla na mne velká tíseň při představě, že 

by se něco podobného, ať už protektorát, nebo normalizace, mohlo opakovat. 

Zažili jsme u nás velkou vlnu solidarity s Ukrajinou a jejími občany s mnohdy 

až neuvěřitelnými výkony. Rozhodně jsem proto hrdý na náš národ a také na 

postoje naší vlády tak odlišné od mnichovanství některých západních politiků. 

Podíleli jsme se na organizování ubytování ukrajinských rodin v Korkyni a 

Chotilsku, přiváželi jsme Ukrajince z Prahy, nakupovali jsme potraviny a ná-

bytek, pomáhali jsme při styku s našimi úřady, při získávání zaměstnání, zpro-

středkováváme potravinovou pomoc. Na Dobříši pracovala adaptační skupina 

v našich prostorách, pořádali jsme dva běhy adaptačního tábora pro děti v 

Mokrovratech. Děkujeme spolupracujícím složkám (hasičům) i orgánům obcí.  

V příštím roce opět očekáváme setrvalý růst seniorských služeb (tentokrát 

plně podpořený krajským úřadem), rovněž nárůst služby aktivizace rodin, 

zvláště na Kladensku, budeme připravovat rozvoj na Hořovicku a Neveklov-

sku. Budeme pracovat na finanční stabilizaci nové služby sociální rehabilitace. 

Ze strukturálních fondů EU z programu IROP jsme v rámci zvýšené podpory 

sociálních služeb (po covidu) obdrželi prostředky na 19 automobilů pro naše 

pečovatelky a asistentky do terénu. Automobily budou dodány příští rok snad 

v pozdním jaru. Rovněž dále pracujeme na adaptaci dvou far v dosti zubože-

ném stavu (Maršovice, Bratronice) na základny pro naše sociální služby, rov-

něž v rámci podpory sociálních služeb z programu IROP.  

Děkujeme našim klientům a jejich rodinám za trpělivost s námi a za to, že od 

nich můžeme čerpat sílu. Děkujeme všem, kteří nás podpořili modlitbou či 

materiálně a děkujeme také za každý úsměv. Děkujeme pánům starostům a 

starostkám a zastupitelům, kteří nás podporují, a také krajským úředníkům. 

Děkujeme nadřízeným charitním složkám a církevním představeným, že ne-

sou rizika spojená s naším působením. Děkujeme našemu panu faráři J. An-

drejčákovi i našemu kaplanu Z. Grzybovi a dalším kněžím za spolupráci a za 

modlitby. Také děkujeme všem lidem dobré vůle. (A já za svou osobu děkuji 
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všem svým spolupracovnicím a spolupracovníkům a také pracovnicím naší 

účetní firmy.) 

Letos počátkem března jsme vstoupili do třicátého roku naší existence. Během 

času jsme se stali největší charitou v pražské arcidiecézi. Ředitel dostal cenu 

Charity 2022, těchto cen se uděluje v celé republice devět každý rok. Za 

všechna ta léta můžeme říci s trochou humoru, že šíříme slávu Knína přes půl 

kraje i mimo kraj. Výročí oslavíme příští rok v neděli 5. března 2023 za účasti 

Otce arcibiskupa Jana Graubnera. 

Ale nyní zpátky na zem. I kdybychom zvítězili ve válce a kdyby sláva Knína 

se dotýkala hvězd, nebylo by nám to nic platné, kdybychom ztratili svou duši. 

Pozvedněme naše oči vstříc adventu. Spolu s církví se zamysleme nad koncem 

svého života a světa, nad Posledním soudem a jak obstojíme. Obraťme oči k 

betlému, k jesličkám. Neboť náš Zachránce přichází a přináší možnost obstát. 

V našich rodinách po dlouhé generace naši předkové slavili Vánoce jako nej-

větší svátek v roce. Proč? Zachránce duší, Zachránce života právě přišel. 

V úctě upřímně přeji Vám všem šťastné svátky vánoční – svátky Božího naro-

zení. 

 RNDr. Stanislav Žák, CSc., Charita Starý Knín, ředitel 

 
 

Z činnosti spolků a života osad 
 

 

Lampionový průvod 
 

Na Svatého Martina nám počasí přálo a dětské ručky držící rozsvícené lampi-

ony nebyly tento rok zmrzlé. Již po dvanácté vyšel z Kantoráku lampionový 

průvod v čele s bílým tentokrát ne koněm, ale poníkem. Zklamání dětí z veli-

kosti koně nijak znát nebylo, naopak to bylo milým zpestřením. 

Vsí s ním prošlo přes 50 dětí i dospělých se světýlky. Opékání buřtíků a ohňo-

stroj, který se letos obzvlášť líbil, už k tomuto listopadovému podvečeru ne-

odmyslitelně patří. Ráda bych poděkovala všem, kdo pomohli tuto tradiční 

akci uspořádat, zejména Martinu Dvořákovi, který každý rok zajišťuje ohňo-

stroj. 

Přejeme všem dospělým i dětem klidné a pohodové Vánoce. 
 

Za Spolek Klubíčko Alena Radová 
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Svatomartinský lampionový průvod 

 

 
Halloweenská diskotéka 

 
 

 

 

 
 

Myslivecké sdružení 
Myslivecké sdružení Maršovice, z. s.  přeje všem spoluobčanům v klidu a 

pohodě strávené vánoční svátky a ve zdraví a spokojenosti prožitý rok 2023! 
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Náves a Zaječí rozzářil vánoční stromek  
 

Zaječská jedlička znovu 

přiměla sousedy a přátele 

naší vesnice, aby se spo-

lečně sešli a rozsvítili 

slavnostně světla vánoční-

ho stromečku. Vrchol jeh-

ličnanu, který se zde vloni 

vysadil, letos ozdobila 

drátovaná zářivá hvězda ze 

zdejšího drátenického ate-

liéru. Samotný stromek 

nastrojily místní děti. Při-

pravovaly ozdoby ze slá-

my i ze slepovaných sko-

řápek velkých ořechů, kte-

ré rostou za vsí. Součástí 

výzdoby je nově i dekora-

ce z jehličí, která visí na 

kapličce a moc jí sluší. 

Oslava začátku adventu, v 

neděli 27. listopadu, byla 

sice bez sněhových vloček, 

ale již s tradiční atmosférou plnou vůní, tónů a očekávání. Přejeme všem pře-

devším klid a mír, v každém srdci i v místě, a šťastný vstup do nového roku 

2023.  

Andrea Košanová, Ateliér Zaječí 
 

Poděkování a nabídka spolupráce 
 

Dobrý den, ráda bych se před koncem roku ještě ohlédla za komunálními volba-

mi. Děkujeme touto cestou všem voličům, kteří nás podporovali a dali hlas naše-

mu Sdružení strany zelených a nezávislých kandidátů. Díky Vaší účasti se podaři-

lo, že v zastupitelstvu svou židli máme. Přišli jsme s volebním programem, který 

vyšel z běžného života tady u nás. Můžeme slíbit, že to nebylo plácnutí do vody, 

ale body, které jsou aktuální, již se řeší nebo řešit budou. Já, stejně jako další 

obyvatelé Zaječí, Dlouhé Lhoty, Maršovic ,… víme, že se dá mnoho věcí zlepšo-

vat a posouvat dále. Bez kritiky i říkání, že něco nejde. Chceme přispět k udržení 

tradičního venkova a společně se starat o dění ve vesnicích i o okolní krajinu a 

svou činností doplnit nebo rozšířit to, co zde již funguje.  
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Protože se vše nedá řešit jednotlivě, rozhodli jsme se spojit síly a založit od nové-

ho roku Spolek pro živý venkov Maršovicka. Název je pracovní, ale bude cílit 

na toto téma. Spolek se zaměří na rozvoj komunitního života, s ohledem na 

ochranu přírody a tradice i další oblasti, které jsou vzájemně provázané. Začala 

jsem se letos věnovat vzdělávacím programům pro děti a mám za to, že nejdůleži-

tější v řešení klimatické krize je právě podporovat vztah k přírodě u těch nejmen-

ších. Řeším vybudování Badatelského koutku v MŠ Slunečnice, jehož součástí 

bude environmentální klub pro děti a učebna v přírodní zahradě. I toto téma mne 

donutilo přemýšlet, jak dál a že je potřeba začít pracovat oficiálně, na úrovni za-

psaného spolku.  

Startujeme, budete vítáni! Pokud Vás zajímají tyto oblasti a chtěli byste být s 

námi od počátku, na leden je plánovaná úvodní schůzka. Stačí se mi ozvat. Jsem 

zvyklá projednávat věci v pracovních skupinách, kde má každý prostor k vyjádře-

ní, k vlastním nápadům a může přispět tím, v čem je dobrý. Vše samozřejmě ve 

spolupráci s místní sítí služeb, obcí, občany, s ohledem na udržitelnost a lokální 

poměry.  

Už teď víme, že bychom chtěli jako jedno z prvních témat řešit možnosti obnovy 

starých cest, zpřístupnit krajinu a propojit vesnice, včetně výsadby stromů a zele-

ně. V kraji se podél cest stále více kácí, než sází. Doufám, že realizace projektů, 

které máme v plánu, bude ku prospěchu, šetrně k přírodě a za nezbytné spoluprá-

ce s odborníky, s řádným využitím financí i lidské práce. Plány jsou na stole, je 

čas těšit se na nové výzvy a akce v příštím roce. Nyní Vám všem přeji klidné 

svátky a dostatečný čas na rozjímání i ukončování starého roku.  

S přáním štěstí do roku 2023 Andrea Košanová  

(kontakty: kosanova@email.cz nebo například Facebook Ateliér Zaječí) 
 

 
Fotografie starého dubu nad Zaječím z loňské zimy. Strom se bohužel nedávno rozlomil v půli 
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Podzim a začátek zimy v Řehovicích 
 

Na konci října řehovické děti prokázaly odvahu při již tradiční "Halloweenské 

stezce". Každý si sám prošel trasu, která byla lemována pouze svíčkami, splnil 

dané úkoly a na konci všichni společně hledali (a úspěšně našli) poklad.  

Ve čtvrtek 1. 12. jsme uspořádali slavnostní rozsvícení stromku na návsi.   

Letos je to poprvé, co tu stromeček máme a co jsme ho slavnostně rozsvítili, a 

byla to další fajn sousedská akce. Sešli jsme se k tomu asi ve 30 lidech,     

poslouchali koledy, dali si svařák a děti punč, rozsvítili stromek a poté násle-

dovalo společné zdobení – každý tak má na stromku pověšenou svou ozdobu. 

Na takto krásně vyzdobenou náves pak v pondělí večer zavítal čert, anděl a 

Mikuláš, aby pohovořili se všemi zdejšími dětmi a také jim přinesli něco za 

odměnu. Nejdřív ale musela zaznít básnička a čerti ty zlobivější trochu pro-

hnali po návsi. Zkrátka o legraci nebyla nouze. Doufáme, že sranda nebude 

chybět ani na našem směnném jarmarku, na který se již připravujeme a      

těšíme! 

Poděkování patří – P. Hniličkové a M. Hniličkové za přípravu stezky, městysu 

Maršovice za stromek, Rosťovi Haškovi za jeho nasvícení, paní Haškové, paní 

Kordové a Hance Bačíkové za ozdoby na stromek, čertům, andělovi a Miku-

láši, že si k nám opět našli cestu, a všem, co přišli, za fajn atmosféru. 
 

A. Pitelková a M. Hniličková 

 
Řehovické předvánoční ladění 
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Podzim ve Strnadicích 
 

V pátek 28. října 2022 proběhl ve Strnadicích výlov návesního rybníka. Letos 

tomu bylo podruhé, co měl tuto aktivitu v režii místní Sbor dobrovolných 

hasičů. Ten zorganizoval výlov rybníka již loni za účasti místních spoluobča-

nů i kamarádů a známých z okolních vesnic. A ne jinak tomu bylo i letos. Zú-

častnili se místní obyvatelé, ale i mnozí přespolní, účast byla vskutku hojná v 

počtu kolem sta lidí. Místní ženy i muži opět připravili pro zúčastněné mnohé 

dobré pochutiny, návštěvníkům byla z čerstvých úlovků nabídnuta tradiční 

rybářská strnadská specialitka "paprikáše", dále se servírovala kupříkladu vý-

borná domácí gulášová polévka, nechyběly klasické grilované klobásy či četné 

sladkosti od místních hospodyněk. Ale nejen gurmánskými dovednostmi byl 

tento den opředen. Hlavním bodem dne byl samozřejmě samotný výlov a ten 

se, dle mého laického pohledu, vydařil. Při vypouštění nádrže jsme s napětím 

očekávali, zda nedopadneme jak rodina Popperů v jedné z povídek knihy Smrt 

krásných srnců (pozn.: z velkého rybníka vylovili jen jednoho kapra), ale mů-

žeme s radostí říci, že nám štěstí přálo a úlovků bylo více. Část ryb byla tedy 

využita na přípravu pokrmů, větší část opět vrácena do nádrže. Sváteční říjno-

vý den byl celkově spjat s pohodovou, příjemnou atmosférou, kterou zpestřily 

tóny harmonik a kytar. Vstříc nám vyšlo i nevyzpytatelné podzimní počasí, jež 

nám tentokráte hrálo do karet a po deštivých chladnějších dnech dorazilo s 

teplými slunečními paprsky. Zkrátka nám bylo na hrázi rybníka "Návesák" 

dobře a kdoví, třeba i Otu Pavlovi by se tady nakonec líbilo. 
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V sobotu 3. prosince 2022 proběhla v místní dřevěné hasičské klubovně 

schůze Sboru dobrovolných hasičů, zúčastnili se členové sboru i ostatní spo-

luobčané dle zájmu a zavítali k nám i 2 členové SDH Šebáňovice. Starosta 

sboru Antonín Janoušek shrnul činnost této dobrovolně fungující složky v 

předešlých cca 3 letech, tj. v období od poslední hasičské schůze před nucenou 

"covidovou" pauzou. Zmíněny ale byly nejen aktivity sboru, nýbrž dění v celé 

naší vesnici. Byl přednesen plán činností na nadcházející rok. Ve stejný den 

jsme ve Strnadicích rozsvítili světýlka na hasičské klubovně, hasičské zbrojni-

ci a společném osadním vánočním stromku na návsi. 

V pondělí 5. prosince zavítala do místních stavení tradiční skupinka zahrnující 

Mikuláše, anděla a čerta. Za jejich působení si dovoluji, jménem všech navští-

vených, poděkovat. A ačkoliv už možná některé naše větší děti tuší (nebo jsou 

si zcela jisté), že to k nám tyto bytosti nemají daleko, o to více se na ně těší. 

Takže přátelé a kamarádi, díky moc.  

Na závěr mi dovolte popřát vám všem klidný adventní čas, pokojné vánoční 

svátky a do nového roku 2023 hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 
 

Hana Janoušková, Strnadice 
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Rozzářené dětské oči ve Zderadicích 
 

Čas adventní přináší radosti a očekávání. Těmi, kdo jej       

prožívají nejintenzivněji, jsou děti. A protože jich ve          

Zderadicích není málo, otvírá se prostor pro vánoční dět-

ské tvoření. A co je více než stromeček ozdobený vlastno-

ručně vyrobenými dekoracemi? 
 

 
 

20. listopadu 2022 proběhly vánoční dílničky, kde děti pomocí mašlí a mašli-

ček, šišek, provázků, barevných papírů, dřívek a krajek vyráběly dekorace, 

kterými společně s maminkami ozdobily stromeček na návsi. Pracovaly krás-

ně, a tak jejich ozdobičky nyní ze stromečku na všechny kolemjdoucí maje-

státně shlížejí. 

Při jeho rozsvěcení se sešli téměř všichni obyvatelé Zderadic. Je pravda, že z 

rozsvěcení se stala již tradice, ale letos návštěvníky navíc lákalo překvapení v 

podobě kulturního programu dětí. Připravily si koledy, které zazpívaly za do-

provodu kláves a podpory maminek. 

A pak se rozzářil nejen „náš“ stromeček, ale hlavně dětské oči, které dychtivě 

nasávaly tu „první“ chvilku Vánoc. Že nechybělo občerstvení v podobě svaře-

ného vína, čaje či kávy, domácího pečiva či opékání buřtů, je naprosto jasné. 

A když se děti chystaly do postýlek, dospěláci začali plánovat… 5. 12. tak 

mezi nás zavítal svatý Mikuláš, anděl a čert. Vlastně přišli všichni hned dva-

krát, protože objednávek bylo mnoho, stejně jako hodných i ještě hodnějších 

dětí. Nějaké ty slzičky a strach vystřídala radost z dárků a záře v očích. 
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Ani se nenadějeme a vkročíme na práh nového roku. A je tady další tradice – 

Novoroční pochod, který bude zakončený společným posezením a občerstve-

ním. 

Je vidět, že naše vesnička je malá rozlohou, ale bohatá životem. Za ním stojí 

členové místního hasičského sboru, kteří akce zaštiťují a financují. 

Vážení spoluobčané, za všechny obyvatele Zderadic Vám přeji krásné a šťast-

né Vánoce a nový rok ve zdraví a spokojenosti. 

Všichni jste srdečně zváni 1. 1. 2023 ve 13 hod. do Zderadic na Novoroční 

pochod s občerstvením a společným posezením. 

 

Mgr. Miroslava Hulanová 

 

 
 
 

Andělé andělům…   
 

Výtěžek, který získal Sbor dobrovolných hasičů Zderadice 

z Mikulášské nadílky, byl celý věnován nadaci Dobrý anděl. 

Ta pomáhá rodinám, jež se vlivem nemoci dostaly do tíživé 

situace.  
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Vánoční dílničky 2022 
 

Vánoční dílničky v Maršovicích proběhly v tradičním termínu – první advent-

ní neděli 27. 11. 2022 od 15 hodin a zakončeny byly slavnostním rozsvěcením 

vánočního stromu na návsi.  

Kdo jste s námi byli, zažili jste tu krásnou atmosféru tvoření a radosti. Vonělo 

svařené víno, čerstvě upečené cukroví, pomeranče, jablíčka a hřebíček. Bylo 

nám všem spolu moc krásně, a tak bych chtěla za nás za všechny moc podě-

kovat všem, kteří vánoční dílničky tvoří. Nehledíte na svůj osobní čas, a 

jakmile se začne zkracovat den, plánujete, zkoušíte, připravujete a pak na díl-

ničkách s dětmi a rodiči tvoříte ty krásné výrobky, které si pak děti s hrdostí a 

velkou radostí odnášejí z dílniček domů. Jste všechny a všichni úžasní a bez 

Vás by dílničky nebyly. Je to neuvěřitelné, ale podle záznamů to je 20 let, kdy 

jste dílničky vytvořili poprvé! Moc Vám všem děkujeme za všechny děti a 

rodiče!  

Krásné Vánoce všem a hodně zdraví a štěstí do nového roku z celého srdce 
  

         přeje Iva Kofroňová 

 

 
 

 
 

 
Vánoční dílničky v Maršovicích 
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Ztracená v čase se v čase rozhodně neztratila 
 

Letošní podzim byl po dvou letech poznamenaných covidovými restrikcemi 

příznivě nakloněn kulturním a společenským akcím a aktivitám. 

Úspěšná zornická komedie Ztracená v čase v něm došla 25. listopadu 2022 v 

Šebáňovicích své derniéry. Inscenace, kterou diváci mohli zhlédnout celkově 

devatenáctkrát, přinesla několik divadelních zajímavostí.  Byla první (a věřme, 

že i poslední) hrou, kterou jsme premiérovali venku (na školní zahradě) a ni-

koli na sále Na Radnici.  Byla kusem, který jsme před jejím uvedením nejdéle 

„zkoušeli“ a kde až třetí termín premiéry byl ten s velkým T. (Za všechno 

mohl covid.)  Zároveň to bylo představení, s nímž jsme vyjeli do největší dál-

ky, když jsme je uvedli na Chodsku v Klenčí pod Čerchovem. Zmiňme ještě 

dvě další nej: nejvyšší počet herců ve hře a nejvyšší teploty, při nichž jsme 

kdy hráli (premiéra Maršovice,  Řehovice).  

Ztracená v čase je minulostí. Rozhodně se však v čase neztratila a nezapadla. 

Patří k našim diváky nejlépe přijatým inscenacím. 

Před námi se po novém roce bude pozvolna otevírat nové divadelní dobro-

družství. Vstoupíme v něm do třicátých let minulého století, do lesa jménem 

Hollywood. Nechte se (na podzim) překvapit. Těšíme se. 

Adventní čas byl ve znamení tradičních akcí. První adventní neděli 27. listo-

padu 2022 nejprve proběhly Vánoční dílničky. Posléze jsme společně rozsvíti-

li na městečku v Maršovicích obecní vánoční strom. Atmosféra na dílničkách i 

u stromu byla příjemně vánoční. Množství účastníků bylo neuvěřitelně veliké.       

Po uzávěrce Maršovické Louky se ještě do konce kalendářního roku Zornice 

Maršovice podílela na dvou koncertech. Na Adventním v pátek 9. prosince 

2022 vystoupil smíšený pěvecký sbor Dech z Vlašimi. Na Vánočním v maršo-

vickém kostele zazpívalo v neděli 18. prosince 2022 vokální sexteto Sotovox z 

Prahy. 

V novém roce počítáme se všemi zaběhnutými akcemi. Budeme rádi, když si 

přijdete poslechnout Tříkrálové zpívání (6. ledna 2023), půjdete s námi o Ma-

sopustu (11. února 2023) či se svými ratolestmi dorazíte na Dětský karneval 

(25. února 2023). Vše bude zavčasu plakátováno. 

Chceme vám do nového roku popřát mnoho radosti, spoustu optimismu, ži-

votní síly, odhodlání a pevného zdraví.  
 

Za Zornici Maršovice: Bohumil Ježek, www.zornice.estranky.cz 
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Činnost Sokola Maršovice v roce 2022 
 

Vážení spoluobčané, fanoušci a fanynky kopané v Maršovicích, 

jak jistě všichni dobře víte, uplynulý rok 2022 byl rokem, kdy Sokol oslavil 

100leté výročí od svého založení a tento milník nás vlastně všechny, počínaje 

od výboru Sokola až po samotné hráče i fanoušky, provázel našim děním po 

celý fotbalový rok. Vše se v průběhu jara připravovalo a chystalo jak v Sokole 

samotném, tak i v jednotlivých mužstvech na vrchol letošního roku, a to 

dvoudenní oslavy, které by připomněly nám i Vám všem tuto událost. Jak jistě 

všichni dobře víte, pro některé z nás to zase tak příjemné nebylo, hlavně v 

přípravách na tuto akci, kdy nepřízeň počasí den před samotným zahájením 

těchto oslav zhatila všechny naše optimistické myšlenky na zdárné uspořádá-

ní. Jen nesmírnou zásluhou všech členů výboru Sokola, občanů, dobrovolných 

hasičů a především zde musím zmínit jedno jméno Tomáše Procházky, který 

nám všem vléval naději, že i toto nás přece nezlomí, a svou aktivitou a nasa-

zením se podařilo nakonec vše uspořádat a to i přesto, že po této kalamitě v 

celém regionu nešla elektrika. Snad následnou odměnou nás všech byly klad-

né reakce mnoha lidí z řad občanů, fanoušků i samotných a bývalých hráčů 

Sokola Maršovice. Utkání našeho A týmu s mužstvem SIGI-teamu, za které 

nastoupila samá zvučná fotbalová jména českých, většinou bývalých prvoli-

gových hráčů, ale i českých reprezentantů toto vše zahájilo. 

V sobotu pak následovalo postupně představení našich mužstev po celý den 

od nejmladší přípravky až po starou gardu Maršovic, za kterou nastoupila vět-

šina bývalých hráčů Maršovic. Vše bylo nakonec zakončeno venkovní taneční 

zábavou při tanci a poslechu hudby skupiny RELAX. Všem těm, kteří se ja-

koukoli menší či větší měrou podíleli na zdárném uspořádání této na organiza-

ci náročné akce, patří obrovský dík. 

Do nové sezóny, a i to se stávajícímu výboru podařilo tak, jak si stanovil na 

100 let výročí Sokola, jsme do soutěží přihlásili všechna již možná mužstva 

okresních soutěží OFS Benešov, a to mladší a starší přípravky, mladší a starší 

žáci, dorost a dvě mužstva dospělých „A“ a „B“. Zařadili jsme se tak na před-

ní místa v celkovém počtu přihlášených mužstev okresu Benešov do soutěžní-

ho ročníku 2022 – 2023. 

Zároveň se Sokolu Maršovice podařilo i v této hektické době zorganizovat a 

hlavně uskutečnit letní soustředění mládeže, tentokráte po roční odmlce opět v 

Plavech /Liberecký kraj/. Konečná účast v počtu 10 trenérů a vedoucích a 46 

dětí ve věku od 5 do 19 let, a tentokráte 6denního soustředění, jsme všichni 

odjeli oproti letům předešlým tam i zpět a i na přání většiny rodičů zájezdo-

vým autobusem „Autobusové dopravy Dvořák“. Poděkování pak patří všem, 
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kteří se ve svém volném čase věnovali na této akci všem našim dětem, a při-

spěli tak ke zdárnému uskutečnění této organizačně náročné akce.  

V letních až do podzimních měsíců rovněž proběhlo v našem areálu „Trávní-

ky“ v Maršovicích několik brigádních akcí. Při těchto došlo k vystavění no-

vých zděných střídaček a jejich zastřešení, které bychom chtěli do nového 

fotbalového roku již dostavět, vybudování obou záchytů na našem tréninko-

vém hřišti včetně záchytných sítí a další větší i menší drobné práce. Vše jsme 

zakončili zazimováním celého našeho areálu. 

V měsíci listopadu jsme pak uspořádali Valnou hromadu Sokola Maršovice, 

kterou jsme nemohli tak jako tradičně v měsíci únoru uskutečnit. Na této 

schůzi jsme provedli především úkony, které jsou nezbytně nutné mít schvále-

ny a odsouhlaseny nejvyšším orgánem Sokola. Další Valná hromada, která 

bude tentokráte volební, nás čeká již snad v pravidelném termínu z let minu-

lých, a to 25. února 2023. O týden později, přesněji 4. 3. 2023, bychom chtěli 

uspořádat tradiční zábavu „Šibřinky“ – hudba RELAX. 

Závěrem musím touto cestou poděkovat také všem sponzorům Sokola Maršo-

vice a všem, kteří podporují Sokol Maršovice různými způsoby v čele s Měs-

tysem Maršovice, kteří nás podpořili a podporují i v této nelehké době. Vám 

všem patří také obrovský dík. 
 

                       S pozdravem Rostislav Hašek – prezident Sokola Maršovice z.s 

 

                   
     

 

 

 
           Blíží se nám konec roku a vánoční svátky. 

   Dovolte mi, abych i touto cestou popřál Vám všem za celý  

                      SOKOL MARŠOVICE z.s. 

    klidné a pohodové Vánoce, hodně zdraví, štěstí  

     a spokojenosti do nadcházejícího roku 2023 

a věřím, že se s mnoha s Vámi setkáme na našem hřišti  

                                        v jarních fotbalových utkání heslem „Maršovice do toho“. 
  

       Sportu zdar a fotbalu zvlášť Rostislav Hašek, 

                      předseda Sokola Maršovice z.s.   

 

                                                                          Pf 2023 
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Společenské rubriky 
 

 

 
Slavnost patnáctiletých 
Slavnost patnáctiletých proběhla 5. 10. 2022 v jídelně Mateřské školy v Mar-

šovicích. Slavnosti se zúčastnili: Edita Fulínová z Dlouhé Lhoty, Markéta 

Kindlová ze Zderadic, Ondřej Járka z Řehovic, František Jelínek z Dlouhé 

Lhoty a Lucie Boučková z Vráců.  

 
Narodili se 
 

Michaela Hrmová, Maršovice 

 
Zemřeli 
 

Ivanka Kritznerová, Maršovice   Ing. Jan Šlemr, Maršovice 
 

Plesová sezóna 2023 
 
 

Myslivecký ples 

7. 1. 2023 od 20.00 hod. na sále v Maršovicích 

zahraje skupina CODA 
 

Hasičský ples – SDH Maršovice 

21. 1. 2023 od 20.00 hod. na sále v Maršovicích 

zahraje skupina The Teachers Band 
 

Hasičský ples – SDH Zderadice 

18. 2. 2023 od 20.00 hod. na sále ve Zderadicích 

zahraje skupina VaT  
 

Šibřinky –  Sokol Maršovice z.s. 

4. 3. 2023 od 20.00 hod. na sále v Maršovicích 

zahraje skupina Relax  
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Slavnost patnáctiletých proběhla 5. 10. 2022 

 

 

 
 

Adventní koncert 9. 12. 2022 pěveckého sboru Dech 
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Svatý Mikuláš a jeho doprovod v Maršovicích 
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